
1992 tavaszán merült fel a Magyar Történész-
hallgatók Egyesülete (MTE) Pécsi Helyi Bizottságán belül egy lap kiadásának igénye, mely
amellett, hogy hírt ad az MTE rendezvényeirõl, konferenciák programjairól, elõadásokról az
ország egész területérõl, helyt ad rövidebb szakcikkeknek is oktatók és hallgatók tollából. Az
elsõ lapszám beköszöntõje szerint, melyet az elsõ (1992/1993) évfolyam felelõs szerkesztõje,
Molnár Balázs jegyzett, a lap nem kívánt szûkebb értelemben vett történettudományi folyó-
irattá válni. Közölte oktatók és hallgatók ismeretterjesztõ jellegûnek nevezhetõ tanulmányait
az MTE hírei és a történettudományhoz csak érintõlegesen kapcsolódó cikkek mellett. A vál-
tozó szerkesztõbizottság állandó tagjai Molnár Balázs mellett Bátonyi Nóra, Golobics Pál és e
sorok írói voltak. Három megjelent szám után a szerkesztõség újjáalakult: a régi társaságból
csak Lengvári István maradt, aki Kiss Gergellyel és Szabó Loránddal szerkesztési elveiben és
stílusában is új, komoly, igazi történettudományi folyóiratot kívánt szerkeszteni. Az elõttünk
álló példák természetesen az Aetas és a Sic Itur ad Astra voltak. A folyóirat megtartotta a
TörténÉsz nevet (s kissé kaotikus évfolyam- és lapszámozását, melyet a harmadik (1995) évfo-
lyammal sikerült áttekinthetõvé tenni –l. alább). Emellett az szólt, hogy az MTE pécsi szerve-
zete anyagilag, tagjai pedig segítségükkel támogatták lapunkat, és a szerkesztõk is mind a he-
lyi csoport tagjai voltak.

A második évfolyam (1993/1994) elsõ számának több közleménye az ISHA (Inter-
national Student of History Association) IV. tours-i kongresszusához kötõdik (G. Bossuat
elõadása, Ocskay Gy. és Lengvári I. vitacikkei), a második szám pedig inkább régészeti-ókor-
történeti jellegû. A szemmel látható változást a második évfolyam utolsó összevont, 1995-ben
megjelent száma jelzi: ekkor tért át lapunk a korábbi A4-esrõl a szakfolyóiratoknál inkább el-
fogadott B5 formátumra. Új szerkesztõink Debreczeni Melinda (1994–1995), Falvay Dávid
(1994–), Somogyi Judit (1995–) és Tóth Péter (1994–1995). Mint minden diáklapnak, a
TörténÉsznek is folyamatosan szembe kell néznie a szerkesztõgárda állandó átalakulásával.
Sajnos néhányan diplomájuk megszerzése után Pécsrõl elkerülvén (így a néprajzos Tóth
Péter), illetve más irányú elfoglaltságuk miatt (Szabó Loránd, Debreczeni Melinda) nem
tudtak hosszabb távon a szerkesztésben részt venni, s íratlan megállapodásunk szerint az
impresszumban csak a ténylegesen munkát végzõk szerepelnek. Ezért nem tudott lapunk a 2.
évf. 3–4. számban jelzett azon tervének megfelelni, hogy az irodalom- és filozófiatörténet
egyes kérdéseirõl közöljön több résztanulmányt. A történettudományhoz kapcsolódó témákat
azonban a jövõben is szívesen látjuk.

A TörténÉsz lehetõséget kíván nyújtani publikálásra érett OTDK-dolgozatok megjelen-
tetésére. Az 1995/3–4. szám közölte Egry Gábor „Az 1873-as tõzsdekrach hatása a magyaror-
szági hitelszervezetre” c. kiemelt I. díjjal jutalmazott munkáját, és az 1995/3–4. számunk kü-
lön rovatban további öt dolgozatot közölt, az 1993. évi termésbõl pedig az 1994/3–4. számban
jelent meg Forgó Léda dolgozata. Emellett igyekeztünk fontosnak vélt, hiánypótló jellegû kül-
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földi cikkeket fordításban közzétenni: így G. Bossuat elõadása mellett közöltük B. Chevalier
(szintén a tours-i konferencián elhangzott) elõadását, mely máshol nem jelent meg. D.
Iogna-Prat és C. Sapin közös cikke és H. E. J. Cowrey tanulmánya a Cluny-kutatás új eredmé-
nyeit összegzi, melyek néhány hónappal az eredeti megjelenés után magyarul is olvashatók
voltak.

1994-tõl elhatározott célunk, az arculatváltozás mellett, hogy évente négy, kb. 80-100 ol-
dal terjedelmû füzettel jelentkezzünk, melyek egy kötetet alkotnak. Eddig azonban sajnos
csak összevont számokat tudtunk megjelentetni. Az MTE Pécsi Helyi Bizottsága és a JPTE
BTK Hallgatói Önkormányzati Testületének anyagi támogatásán túl a nyomdai és kiadási
költségek fedezetét 1994-tõl a JPTE BTK Kiadói Bizottságának támogatása teszi lehetõvé,
mely kizárólag a nyomdai elõállítás költségeinek fedezésébõl áll: sem a szerzõk, sem pedig a
szerkesztõk nem kapnak munkájukért honoráriumot, de elõbbiek számára díjmentesen ké-
szíttetünk különlenyomatot tanulmányaikról. A Mûvelõdésügyi és Közoktatási Minisztérium
által 1996 júniusában az MTE-nek nyújtott 320 ezer forintos támogatásból 200 ezer forintot a
lap kiadására használtunk fel, illetve fogunk felhasználni.

A lap országos terjesztése egyelõre megoldatlan. Noha a pécsi mellett több egyetemi
könyvesboltban megvásárolható, az alkalmi árusításon kívül (konferenciák, tudományos
összejövetelek) nehezen beszerezhetõ. Így a Fonshoz hasonlóan igyekeztünk lapunkat felsõ-
oktatási intézmények könyvtáraiba, tanszékeire, országos jelentõségû közgyûjteményekbe és
intézményekbe ingyenesen eljuttatni.

A TörténÉsz jövõbeli célja, hogy hangsúlyozottabban a frissen végzett történészek fóru-
mává váljon, mely – igény szerint, és az eddigiekhez hasonlóan – szívesen ad helyt a JPTE
BTK történettudományi tanszékein folyó mûhelymunkának. Ezt az is jelzi, hogy Font Márta
egyetemi docens, a Középkori és Koraújkori Történeti Tanszék vezetõje 1995 végétõl lapunk
felelõs szerkesztõje.
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